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1.Ha pwmjarpamy w(t) (ciukxa 1.) je mnpukasaHo o]
KpeTame B03a U3 CTaHuLe A Ka cTanuiu b, y kojoj ce w1
3aycTaB/ba HakOH 138 s oJ moyeTka KpeTama. %‘2‘-
Hanpratu rpaduk 3aBucHOCTH yOp3ama 0/ BpeMEHa e "t st sl s s s e b s s . e
[5n]. OnpenuTu ynameHocT wu3Mmehy crammna u 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 I8
cpenmy Op3uHy KpeTama Bo3a [15m]. Bo3 ce cBe Bpeme kpehe mpaBoIMHU]CKH. Cauxa 1.

2.Bo3ehu nmpaBOSMHUjCKA KOHCTAaHTHOM OpP3WHOM MHTEH3UTETa v, =19 m/s, 1O MyTy IJie je OrpaHHYCHC
op3une v =40 km/h, Takcucra npuMeTH MOJIUIUjCKA ayTOMOOHII KOjU C€ Y TOM TPEHYTKY Hana3u d=32 m
ucrpena wera. YuM je youno TMOJHMIUjCKA ayTOMOOMII TaKCHCTa MOYHE JIa KOYM yCIIOPEHEM MHTEH3UTETa
a=1m/s’. [Tonuuujcko Bo3mio ce kpehe paBHOMEpHO Op3uHOM V,=11m/s y UCTOM MpaBily U CMEpPY Kao U
ayTOMOOMJI KOjUM yIpaBiba TakcucTa. lIpermocraBumo na he TakcucTa IUTaTUTH Ka3HY y CilIydajy [na
NPECTUTHE MOJUIMjcku ayToMoOwi. Jla mu he mpu HaBeJCHMM YCIIOBMMA U3 3a/IaTKa TAKCHUCTA IUIATHUTH
Ka3Hy? [20m]

3.IlokpeTHe creneHulle, Ynju mpasail 3akiana yrao @ = 30° ca XopuzoHTaJIoOM, UMajy Ny = 30 creneHuka
u kpehy ce 6psunom v = 0,5m/s. Bucuna jennor crenenuka je h = 0,2m. Kana 6u crenenuiie MupoBaie
yoBeky Ou Tpebasno T = 15s 1a ce momHe ca qHa Ha BpX creneHuna. Konuko BpeMeHa je moTpeOHO YOBEKY
Jla ce TIOMHE y3 CTEMeHHIIe JOK ce OHe Kpehy M MpeKo KOJUKO CTEMEeHHWKa TOM MPHIMKOM YOBEK MOpa Ja
nipehe? [20m]

4.AyTOMOOUI IOYNHE KPETAHkhE U3 MUpPOBama U Kpehe ce HeKo BpeMe KOHCTaHTHUM yOp3ameM a. 3aTuM ce
neo nmyta kpehe paBHOMEpPHO, a MOTOM KOUYHM JI0 3ayCTaBJbamba yCIIOpEeHeM HHTeH3uTeTa a. Cpeama Op3uHa
ayTOMOOWJIa Ha IIEJIOM MYTY j€ Vg-. AKO j€ YKYITHO BpeMe KpeTama ayToMoOuja f KOJUKO JIyTO Ce
ayroMoOui kperao paBHoMepHo? [logpazymeBaTil 1a Cy ¢, a U Vg, TIO3HATE OpOjHE BPETHOCTH. AyTOMOOMI
ce cBe BpeMe kpehe mpaBOJIMHM]CKH. [20m]

5.YoBek BucCHHE /; ce ynajbaBa OJ] CBETHJbKE KOja ce Hajla3u Ha BUCHHHU /i, kpehyhu ce paBHOMepHO
IPaBOJIMHUJCKU Op3uHOM v kao Ha cinumu 2. Konuka je 6p3uHa Bpxa merose cenke M? Yisetu na ce y
MIOYETHOM TPEHYTKY YOBEK Hajla3u HETMOCPEIHO HCIOJ] CBETHIbKE U
Jla c€ BUCMHA YOBEKA TOKOM KpeTama He Mema.  [20m]

Chuka 2.

3aparke npunpemusan:ap /lemap Manu, [IM®, Hosu Can, Ceemucnas Mujamosuh, ®usmuku daxynrer, beorpan, 3opan I1.
Ionosuh, ®u3naxu paxynret, beorpan

Peuensent: 3opan I1. I[lonosuh, ®uznuku paxynret, beorpan

Ipencennnk Komucuje 3a TakMuueme3a cpeame mkode: o, np boocudap Huxonuh,®nznaxu dakynret, beorpan
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PEHIEIBA 3AJIATAKA-depmunoncka kareropuja
P1. IIpBux 30 s Bo3 yOp3aBa yop3amem 0 < t < 30s,a; = %Sﬂz =
0,4 Sﬂz, [1m] a moTom ce kpehe koncTanTHOM Op3uHOM 305 <t < 90s,v, = 04—
12? = const,a, = 0[1n],90s <t < 138 s, 1ok nocnenwux 48 s Kperama
BO3 ycIopaBa ca d; = %Sﬂz = —0,25 Sﬂz [1n]. padux (cnuxa P1.) Hocu [2m]. &

a,t?

a |m/s:|

[Ipehenu myT TokoM yOp3aBama je s; = = 180 m, [4n1] a ToxOM

=

.0 I
PaBHOMEPHOT TIPaBOJIMHKjCKOT KpeTama S, = U,(90s — 30s) = 720m [4m].

2
8 = 288m, e je t; = 138 - i
90 = 48s Bpeme ycnopaBama. [Ipehenn myT Ha Tpehoj TSOHUIH MOXKE OUTH

TokoMm ycrnopaBama Bo3 ipelje s3 = v,t; —

2

— 17_2 — -0.4 T T T T T T T T T T T T T T 1

H3padyHAT H Kao S3 = 7 - = 288m [41]. YxynHa nyxkuHa npeheHor myTa ox A R R s e S e R S R
s]
nobjes =s; +s; +5; =1188m [1n]. Axo je yKynHO BpeMe KpeTama Bo3a ty,; = 138s, merosa cpema OpsuHa (.0 PJ.
je vy = — = 8.61 = [2n].
ttot s

P2.13 v, —at = v,[5n] Hanasumo Bpeme HakoH Kor he ayTomoOmiu mmatu ucte Op3uHe. [lobujamo ma he ce Ops3uHe

. t2 .
W3jeHAYNTH HAKOH 8S O] MMoYeTKa ycropaBama [3m]. 3aTo BpeMme Takcucra mpehe myT s; = vyt — aT =120m [2n], a monuuuja
s, = v,t=88m [2m]. Takcucra 3a =8s mnpehe 3a As = 32 m [5u] Ayxu myT, a TO je yIpaBO PacTOjame 3a KOj€ je MOJIUIH]CKH
ayToMo0miI OMO MCIIpes Ha TOYeTKY ycnopaBamwa. Takcucra Hehe ruiatut kasHy, on he cycruhu anu He u npetehu moMHLIKjCKH
ayromoowm [3m].

P3. Bpeme nmoTpedHO YoBeKy na npelje nmpeko jenHor creneHuka je t, = — [3m]. YKoauKo ca t 00eIe)KuMo BpeMe Nemama

T

o
. v . . .

YyOBeKa JIOK Ce CTerneHuile kpehy, Tajga Mopa aa Baxu 1a je h(ng — n) = 3 t, T1e je n Opoj CTEeTeHNKA MPEKO KOJUX YOBEK

. v ,.
3aKopavn y oBoM ciydajy. OBa opMyiia HaMm rOBOpPH Ja ce 3a BpeMe t momeno (ny, — n) CTeNeHHKa BUCHHE h Op3rHOM 3 (jep

. t
mocMaTpamo caMo BepTUKaIHy KOMIOHEHTY Op3uHe) [71]. Jlasbe, Mopa Ja Baku 1a je n = . [2m], ma KOMOMHOBAKEM OBHX
0
. . . h .
jemHaunHa go0ujaMo Ja je t = hnf, [3n], onHocHo t = 9,23s[2n]. Onmax ce Buay u aa je n = [18,46] = 18 crenenuxka [3m].
to 2

P4. Ha ipeoM zieny myTa ayromMoOun yOp3aBa u3 MupoBama v, = 0 1 gocTike O6p3uny v = at'. 3atum ce Bpeme &,
kpehe ToM nctom Op3MHOM, a IOTOM BpeMe t yCIopaBa 0 3ayCTaB/bamba. Y CIOPaBabe je IpeMa HHTCH3UTETY
1CTO Kao ¥ yOp3ame Ia je BpeMe Tpajama npse u Tpehe neonume myrta ucro Tj. t = t [2m]. AKO je YKyIIHO Bpeme

KpeTama ayToMoOuiIa t, OHza je BpeMe Koje ce ayroMoOmi kpehe paBHoMepHO t — 2t' [2m]. Cpenma Op3nHa Ha LEJIOM MyTy ce
2
nobuja u3 v, = % [2n] rre je s ykynHu npelenn myT, a ¢ Bpeme Kperama. YKynaH npeleHu myt ayromoOuia je s = % +
2

v(t —2t) + vt — % =v(t—-2t)+vt =v(t—t)=at(t—t) = a%% [6n1]. Onatue je vg t = a%% [2n] na
. t2—t,? 4vg
jevgt =a " [4m], onHocHO t, =t 1 — o [2m].
P5.U3 cmuunoctu (cnuka P5.) tpoyrnmosa AOMO'~ACM'O’ [2n] cneam onHoc )
crpanuna OM:h, = CM': (h, — h;) [3n]onakne ce Hamasu OM = ZZC:“ [1m]. ( M
2~h N
Ako ce monoxaj uoBeka mpomenu 3a ACM' Tokom Bpemena At, mpomeHa T
nonoxaja Bpxa cenke 6uhe AOM = % [Sm]. Hememwem ca At mobuje ce i
N AZCW1 M
P I [2m]. Bp3una 4yoBeka je —— = v [5m], ma ce Op3WHA BpXa CEHKE 9]
At hy—hy At
no6Hje Kao vy = —2 [2n]. Cruxa P5.
hy—hq
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1.AyToMOOMI MOYMbE KpeTame U3 MUpOBama U Kpehe ce HeKo BpeMe KOHCTaHTHUM yOp3ameM a. 3aTuM ce Jeo
myTa kpehe paBHOMEPHO, a TOTOM KOYH JI0 3ayCTaBJbamka yCIOpemeM HHTeH3nTeTa a. Cpeama Op3nHa ayToMoOmIa
Ha IEJIOM IYTY j€ Vg-. AKO je YKYITHO BpeME€ KpeTama ayTOMOOWIa ! KOJHKO Iyro Ce ayTOMOOWI Kperao
paBHomepHO? [lompasymeBatu na cy ¢, @ U Vs, MO3HaTe OpojHEe BpeAHOCTH. AyToMOOHI ce cBe Bpeme Kpehe
MPaBOJIMHU] CKH. [20m]

2.ITokpeTHe CTeneHuUIe, Yrju TpaBail 3akiamna yrao @ = 30° ca Xopu3oHTaIOM, UMajy ny = 30 cTeneHuka u kpehy
ce Op3uHoM v = 0,5m/s. Bucuna jemHor crenenwka je h = 0,2m. Kama Ou cremeHurie MupoBaie YoBeKy O
Tpebano T = 155 na ce momHe ca AHA Ha BpX creneHuna. Kommko BpeMeHa je MOTpeOHO YOBEKY Ja ce IOIMHE y3
CTENlEHHIIE JIOK ce OHe Kpehy M NpeKko KOJIMKO CTeNeHWKa TOM NPWIMKOM 4YOBeK Mopa na upehe?[20m]

3.[IBa Tena 3aHeMapJbUBUX IMMEH3Hja I0JIa3€ MCTOBPEMEHO jEJHO JAPYIOM Yy CYCpET 1O IMpaBoj JIMHUjH U3 ABEjY
Tavaka koje cy meljycoono ynaseene d = 200m. I[1pBe 3 s ox moueTka kpetama (ty = 0) 3aBUCHOCT mpeljeHor myTa
O]l BpeMeHa 3a NpBo Tello je s;(t) = At — Bt3, a 3a npyro s,(t) = At + Bt3. Tena notom HacTaBsbajy 1a ce kpehy
paBHOMEpHO, Op3MHaMa Koje Cy 10 TOT TpeHyTKa NocTUrian. OIpeauTH pelaaTUBHY Op3UHY jeTHOT Tela y OJHOCY Ha
JPYTO Y TPEHYTKY cycpera. Koncrante u3 3anatka cy A = 50m/s, B = 1m/s’. [20m]

4.Bo3 ce kpehe paBHOMEPHO MPaBOJIMHUjCKH Op3uHOM ¥V = 30m/s. Y jemHoMm oji Kylea ce Hajla3u IyTHHUK KOju
riaena kpo3 mposop kymea. Illupuna Tor mposopa je | = 1m. Ilopen mpyre ce Hanase OGaHaepe Ha pacTojamy
D = 20m on Bo3a. [lyTHUK ce y 0THOCY Ha BO3 Kpehe paBHOMEPHOM Op3MHOM V; Ka CPEeAMHH MPO30pa Ay IpaBla
HOpMaJIaHOT Ha HETOBY paBaH. Y TPEHYTKY Kaja je MyTHUK Ha pactojamy d = 1m oa mpo3opa y HeroB BUIOKPYT
ynas3u 6aHjepa rmopes Koje nponazu Bo3. Komuka 6u tpebano ga Oyxe Op3uHa v, Aa 6u OaHzepa Owia y BUIOKPYTY
AYIUIO Jy’Ke BPEMEHA Hero Kaja OW IMyTHHWK CBE BpEME CTajao Ha JaTOM pacrojamy d of mposopa? 3aHeMapuTH
MHUPUHY OaHlepe M ITUMEH3Wje MyTHHKA. [20m]

5.Ykpyr oxo 1ieatpa O HenokperHor Touka (1) paamjyca 71, y paBHU potupa npas Hocad OA yraoHom Op3uHOoM Q2.
Ha nHocauy cy penom Be3anu ToukoBH (2), (3) u (4) kao Ha ciuiu 1. U MOTy J1a pOTHpajy OKO CBOjUX IeHTapa
Be3aHux 3a Hocau. ToukoBu (1) u (2), (2) u (3), (3) u (4) cy melycoOHO y KOHTaKTy M TOKOM pOTalUje Hema
npoknu3aBaa u3Melly mux. Hahwm yraomy Op3mHy Touka (4), pamujyca ry, Yy OJHOCY Ha HOcad.
[20m]

Cnuka 1.

3anaTke npunpemuu:ap Ilemap Manu, [IM®, HoBu Can,Ceéemucnas Mujamosuh, ®vuznuku dakynrer, beorpan, 3opan I1.
Ilonosuh, uznuku paxynrer, beorpas

Peuensenr:3opan I1. [lonosuh, ®uznuku dakynret, beorpan

IMpencennnk Komucuje 3a TakMudeme 3a cpeamwe mkoe:Jlon. np boowcudap Huxoauh, duznaku Gaxynrtet, beorpan
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P1. Ha npBoM aeny nyta ayroMmoOui yOp3asa U3 MupoBama vy = 0 u goctike Op3uny v = at’. 3aTuM ce BpeMme t,
Kkpelie TOM HCTOM GP3MHOM, a TOTOM BpeMe t ycIopasa JI0 3ayCTaBibamba. Y CIopaBame je MpeMa HHTEH3HTETY
HICTO Kao U yOp3arme Ma je BpeMe Tpajama npse u Tpehe aeoHuIe myTa ueto 1j. t =t [2m]. AKo je YKyITHO Bpeme

KpeTama ayToMoOuia t, OHZa je BpeMe Koje ce ayromobmi kpehe paBHoMepHO t — 2t' [2m]. Cpexma Op3uHA Ha IIEJIOM IIYTY Ce
2

. . . ¢
nobuja u3 vy, = % [2n] rze je s ykynHu npehenu nyt, a t BpeMme kperama. YKymnaH npehenn myr ayromobuia je s = aT +
2

v(t —2t) +vt’ —% =v(t—2t)+vt =v(t—t)=at't—t)=a

. t2—t,? 4vge
jevgt =a—; [4m], omHOCHO t, =t |1 — e [2m].
T

P2. Bpeme notrpebHO 4OBEKy jaa npelje IMpeKo jeaHOr CTENeHUuKa je t, = = [3n]. Ykomuko ca t 00eneKUMO BpeMe Nemarmba
0

t—ty t+t,
2

t—ty t+t,
2 2

[6m]. Onatie je v, t = a [2n] ma

. v . . .
JoBeKa JIOK ce cremeHuile kpely, Taga Mopa 1a Baxd ga je h(ng —n) = 5L, Tae je n Opoj CTeneHuKa MPeKo KOjUX HOBEK
. v .
3aKopaud y oBoM ciydajy. OBa ¢opmyna HaM rOBOpH Ja ce 3a BpeMe t momeno (1, — 1) CTelneHUKa BUCHHE h Op3uHOM 5 (ep

. t
rmocMaTpamMo camMoO BEpTHUKaIHY KOMIIOHEHTY Op3une) [7m]. Jaske, Mopa fna Baxu aa je n = - [2n], ma KOMOMHOBamHEM OBHX
0

jenHayrHa go0ujamo aa je t = % [3n], omHocHo t = 9,23s[2n]. Onmax ce Buam u aa je n = [18,46] = 18 crenenuka [3m].
hov
tg 2

P3. V TpeHyTKy MUMOUTaxkema t' Baxu 1a je d = s;(t") + s,(t) [2n], a omatne je d = 2At' [2n]. TpenyTak

MHUMOMITAXKEHa je ¢ '=2s, mTo 3Hauu 1na he ce Tena mumonhu 3a Mame ox 3s [1m]. [Ipelern myt npeor Tena y

KPaTKOM BPEMEHCKOM HMHTEPBAIly O] TpeHyTKa ¢ 110 t+At je nat ca As; = A(t + At) — B(t + At)® — At + Bt® = AAt — 3Bt2At

[2]. TTormro je At kpaTak BpeMEHCKH HHTEpBaJI BUIK cTencHu At ce 3anemapyjy [1m]. Omatie

. , A ,
ce 100uja Op3uHa MPBOT TeNa y TPEHYTKY ¢ '=2s HAKOH MOYETKa KpeTama Kao U; = Aitl = A — 3Bt? [2n]. 3ameHOM

OpojHUX BpenHOCTH no0uja ce vy = 38m/s [1u]. [Ipehern myT Apyror Tena y KpaTKOM BPEMEHCKOM HHTEPBATY O
TpeHyTKa ¢ 10 1+At je nat ca As, = A(t + At) + B(t + At)® — At — Bt3® = AAt + 3Bt*At [2u]. [omrro je At

KpaTak BpEMEHCKU HHTEPBaJI BUIIH cTenieHn At ce 3anemapyjy [1m]. Omatie ce noduja Op3uHa npBOr Tea y

) A ' . .
TPEHYTKY ¢ '=2s HAKOH MOYETKA KpeTama Kao U, = Ai: = A + 3Bt [2n]. 3ameHOM GPOjHUX BPEIHOCTHU 06Hja ce

v, = 62m/s [1n]. PenatuBHa Op3nHa jegHOT Tella y OHOCY Ha APYTO y TPEHYTKY MUMOWIAKEHA je U, = Uy + U,
[2n], mTo 3ameHOM OpojHUX BpeaHocTH Aaje v, = 100m/s [1u]. Jpyeu nauun: bp3uHa npBor Tena y QyHKIHjH
BpeMeHa y TIpBe 3s kpeTama je v, (t) = A — 3Bt? , 1ok je Op3una apyror tena v, (t) = A + 3Bt?. 1llto 3Hauu na
je penatuBHa Op3WHA Y CBAKOM TPEHYTKY y IpBe 3s Kperama v, (t) = 2A, a 1 HAaKOH TOTa jep HACTaBJbajy Ja ce
kpehy yaudopmuo. Tako 1a HE3aBHCHO OJ1 TOTa Y KOM TPEHYTKY Ce Tejla MUMOWJIa3e pellaTHBHA Op3uHa jeTHOT
Telsla y OHOCY Ha pyro je v, = 24 = 100m/s. Ko oBo youu u 00pa3iioxku NpU3HATH CBE MOEHE.

P4.Ca ciuke P4. ce Buam na ce pacrojame L TOKOM KOT je OaHaepa y BUIOKPYTY HOBEeKa JIOK OH MHpYje MOXe IOOMTH U3

l d
CIIMYHOCTH TPOYTIIOBA Ko ~ = —— [5m]. Tana & L syper & L Sapepa
jé BpeMe 3a Koje YOBEK MOXKE Ja BUIH
. L D D

OaHzepy jemHako T = - [2n], onHoOCHO, . )

1(d+D) - posop - mposop -
T=——= [1m], omakme ce HakoH 3aMeHe 7% Hé; A ldt
Opojuux BpenHoctu aoduje T = 0,7s [lm]. - " 2omex KN
AKo ce JOBeK cBe BpeMe Kpehie KOHCTaHTHOM

Op3MHOM V; Y OIHOCY Ha BO3 Ka CPEAMHH
mpo3opa oHna he My Oanaepa OuTn TyXe y BHIOKPYTY. Bpeme TokoM KOT je OH Tafa y cramy 1a Buam Oanaepy je Cuuxa P4.
TpaxkeHo na Oyne t = 2t = 1,4s [1n], a 3a To UCTO BpeMe ce YOBEK TIOMEPHO Ka MPOo30py BO3a 3a pacTojame 2V, T

L
[2m].Omer U3 cAMYHOCTH TPOYTJIOBA HAJIA3UMO Ja je Ll,_ 2 - Drd=znr [5u], toe y3 Ly = 2vt [1n] nobujamo na je v; = %
2
[1m], a HakoH 3ameHe OpojHUX BpexHOCTH noduje ce v; = 0,48m/s [1m].
PS.Y onnocy Ha Hocau Touak (1) potupa yraonom 6p3uHom—( [Sm]. Takohe y oqHocy Ha HOcay, Tauke Ha o6oxy Kpyra (1) ce
kpehy Op3nHOM mHTeH3uTeTav = Qr; [Sm]. W3 ycnoBa na Hema mpokin3aBama M3Mel)y TOUKOBa, OBO je yjeIHO WHTEH3UTET
Op3WHa Tadaka Ha 00OJMMa CBHX TOYKOBAa y OJHOCY Ha Hocad [5m]. OmaBme ce y ogHOCY Ha HOcad Haja3e yraoHe Op3uHe
arqy v Qry v o ﬂ [51’[]

v
TOYKOBA W5 =r—=—,w3 ==, Wy ==
2 2 3 3 T4 T4

d—-2v1T




